

KESZTHELY VÁROS TÉLI ÚTÜZEMELTETÉSI TERVE

Készítette: GESZ Keszthely



A téli üzemeltetési feladatot Keszthely Város területén a Gazdasági Ellátó Szervezet Keszthely (továbbiakban GESZ), valamint rendkívüli helyzetekben a vele szerződéses jogviszonyban álló HUSZ Kft. és külső vállalkozó végzi. A téli útüzemeltetési terv a 2005. január 1-én hatályba lépő 5/2004. (I.28.) GKM rendelet (1. melléklet) alapján lett összeállítva.

A téli üzemeltetési feladatokban résztvevők adatai:

<i>Név</i>	<i>Telefon</i>
Gachályi András	06/30-957-5461
Rajkai Zsófia	06/30-985-8866
Kiss János	06/30-986-5151
Kocsis Ivett	06/30-564-0853

Ügyelet helye: Keszthely, Kísérleti utca 10/A - **06/83-777-520**

A feladatban közreműködő fizikai dolgozók neveit, elérhetőségét a hó szolgálati munkavédelmi oktatási lap fogja tartalmazni.

Kapcsolattartás és információs rendszer

Keszthelyi Polgári Védelmi Kirendeltség	06/83-312-388
ZM-i Katasztrófavédelmi Ig. Keszthelyi Hivatásos Tűzoltósága	06/83-312-048
Magyar Közút Nonprofit Zrt.	06/83-511-590
Helikon Rádió	06/83-511-444
Városi Televízió	06/83-320-200
Városi Kórház	06/83-311-060
Keszthelyi Mentőállomás	06/83-312-043
Keszthelyi Rendőrkapitányság	06/83-312-234

Téli üzemeltetési feladatok

1. Alapfeladat: Keszthely Város területén a közutakról a hó eltakarítása és az út síkosság elleni védekezése a helyi közutakon, társasházi belső utakon és parkolóknál, a hidakon, az ingatlanhoz nem csatlakozó burkolt járdán, a gyalogúton, a lépcsőn, a lejtőn, gyalogátkelőhelyeken, valamint az oda átvezető szakaszokon, autóbusz megállóhelyeken, a parki szilárd és nem szilárd burkolattal ellátott utakon illetve sétányon, a GESZ Keszthely feladata.

A feladatkörbe nem tartozik bele az országos közúthálózat Keszthely város területéhez tartozó szakasza (lásd. 3. melléklet), a külterületi utak, kivétel lakóhely megközelítését biztosítók, magánutak, a parkoló és fizető parkoló helyek. Nem tartoznak továbbá a mentesítés feladat körébe azon járda szakaszok, amelyeket Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testületének 46/2004. (XII.20.) önkormányzati rendelet értelmében a tulajdonosnak kell elvégeznie.

2. Információs feladat: A GESZ Keszthely hivatalvezetője tájékoztatást ad az Önkormányzat részére, illetve a médiáknak a hó helyzet alakulásáról. Folyamatos kapcsolattartás a Helyi Védelmi Bizottsággal, az Önkormányzat részéről a Városüzemeltetési Osztállyal a feladat elvégzésének állásáról, a szükséges mentesítési fokozatról, illetve a még vissza lévő feladatokról, valamint a mentesítés során tapasztalt akadályoztatásokról. Rendszeres informálódás a rádió meteorológiai jelentéseiből, illetve a Közútkezelő KHT ügyeletesétől a várható időjárásról.

3. Ellenőrzési feladat: Az ellenőrzés gyakorisága, a 5/2004. (I.28.) GKM rendeltével megegyezően történik.

Közútkezelési szolgáltatási osztály	Útellenőrzés gyakorisága legalább
I.	naponta
II.	kétnaponta
Szintbeni közúti-vasúti keresztezésekben vasúti fővonalakon	naponta
Szintbeni közúti-vasúti keresztezésekben vasúti mellékvonalakon, iparvágány és egyéb vasúti keresztezésekben	kétnaponta
Tömegközlekedési útvonalakon	hetente kétszer
III-IV.	hetente
V.	hetente
VI-VII.	negyedévente

Az aktuális téli időjárási viszonyok figyelembevételével, a hó torlaszokkal nehezített útszakaszokról történő hó elszállítása, rendkívüli hómunkások felvétele, külső mentesítő géppark bevonása rendkívüli helyzet megoldására szintén a GESZ Keszthely feladata, valamint javaslatétel útlezárásra, melyet Keszthely Város Polgármesteri Hivatal Városüzemeltetési osztálya rendel el.

Keszthely Város közúthálózatának útkategóriái

A helyi közutak közútkezelési, szolgáltatási osztályokba történő besorolás a 19/1994. (V. 31.) KHVM rendelet értelmében történik.

Közúti útkategóriák	minőségi besorolás	osztályba sorolás	burkolt út (km/ezer m ²)	kiépítetlen (km)
Belterületi I. rendű főutak	-	I.	nem tartozik a mentesítés tárgykörébe	
Belterületi II. rendű főutak	őrjáratos „a”	II.	3,756/22,721	-
Belterületi gyűjtő utak	őrjáratos „a”	III.	14,823/92,864	-
Belterületi kiszolgáló utak	őrjáratos „b”	IV.	68,475/381,446	17,4
Külterületi közutak lakóházakhoz vezető szakasza	őrjáratos „b”	V.	1,436/7,626	4,7
Kerékpárutak	őrjáratos „c”	VI.	15,730/26,335	
Belső utak, parkolók, gyalogutak, járdák és sétányok	őrjáratos „d”	VII.	77.642/146,205	
Közcélú várakozó helyek	őrjáratos „d”	IV.	-/47,4	

Őrjáratos utak: azok az utak vagy útvonalak, amelyeken az út állapotát a közútkezelője rendszeresen ellenőrzi, a védekezés pedig az út teljes hosszában rendszeresen, éjjel-nappal érdesítő anyaggal történik a síkosságtól függően szükség szerint. A hó eltakarítás során ezek az utak elsőbbséget élveznek.

Rayonos utak: azok az utak, ahol az út állapotát az útellenőrön kívül csak a kritikus időszakokban kivezényelt elhárító gépkocsi ellenőrzi, a védekezés pedig nem terjed ki az út teljes hosszára, csupán annak veszélyes részeire (pl.: ívek, emelkedők). A hó eltakarítás során ezek az utak az őrjáratos utak után következnek.

Fehér utak: azok az utak, amelyek nem tartoznak sem az őrjáratos, sem a rayonos rendszerbe. Ezek az utakon, útszakaszokon a síkosság elleni védekezésről nem kell rendelkezni a közútkezelőnek az ellenőrzés pedig, csak az út ellenőrzés gyakoriságával történik. A hó eltakarítás csak az őrjáratos, valamint rayonos utak elvégzése után történik, és csak olyan mértékig, hogy az út személygépkocsival járható legyen. Ebbe a kategóriába tartoznak Keszthely város külterületi útjai.

Az alapfeladat ellátásának színvonala

Az alapellátás színvonalának és annak minőségi mutatószámainak meghatározásánál az 5/2004. (I.28.) GKM rendelet ajánlásait vettük figyelembe.

A síkosság elleni védekezés ajánlott szolgáltatási szintjeit a táblázat tartalmazza. A táblázat adatai **átlagos téli időjárásra** vonatkoznak, mely akkor áll fenn, ha a hőmérséklet -8 °C vagy annál magasabb és a szél sebessége kisebb, mint 30 km/óra. Alacsonyabb hőmérséklet vagy nagyobb szélesebesség, továbbá ónos eső esetén a szórás munka észlelésétől számított megkezdése eltolódhat, és elvégzésének időtartama meghosszabbodhat.

A téli útüzemeltetés során az időjárás függvényében két elhárítási fokozatot különböztetünk meg:

- Síkosság elleni beavatkozás
- Hó mentesítés érdekében történő beavatkozás

Síkosság elleni beavatkozás a már 2015. óta használt rugalmas munkaszervezésű, hatékony és költségtakarékos és főleg környezetkímélő rendszert alkalmazzuk, mely a kalcium-klorid 10 – 35%-os vizes oldata.

Az előre bekevert oldat kijuttatása a szolgáltatási osztályba sorolásnak megfelelően, a mentesítési körbe tartozó utakon folyamatosan megtörténik.

Szolgáltatási osztály	Szórás megkezdése az észleléstől számítva (óra)	Síkosság megszüntetésének határideje (óra)
I.	0,5 – 1,0	4,0
II.	1,5 – 2,0	6,0
III.	2,0 – 3,0	8,0
IV.	4,0 – 5,0	24,0
V.	5,0	24,0
VI.	5,0	48,0
VII.	2,0	48,0

A közútkezelési osztályba sorolt közutak melletti járdák, gyalog és kerékpárutak, gyalogátkelőhelyek síkosság mentesítését a közúti szolgáltatási osztály besorolása szerint kell végezni.

Akadályoztatás: A hó- és síkosság-mentesítés során felmerülő akadályoztatás esetén (amely adódhat az ott parkoló gépkocsik, baleset vagy egyéb okból történt útlezárás miatt) azt haladéktalanul jelezni kell a megbízó részére, aki intézkedik az akadályoztatás megszüntetéséről, az út szolgáltatási osztályba sorolásának megfelelő kezdési időpontig. Az akadályoztatás fennállása miatt elmaradó hó- és síkosság-mentesítési feladatokból származó esetleges kockázatokért és káreseményekért a GESZ Keszthely-t, valamint a HUSZ Kft.-t felelősség nem terheli.

Elvárható gondosság: A feladatot az 5/2004. (I.28.) GKM rendelet alapján és legalább az abban meghatározott minimális követelmény szinten kell végezni. A gépszemlén bemutatott eszközpark a feladat elvégzésére rendelkezésre áll, melynek működési színvonalát a megbízó ismeri és megfelelőnek tartja, így irreális igényeket nem támaszt a feladatvégzés során. Nem terheli kártérítési kötelezettség a GESZ Keszthely-t, valamint a HUSZ Kft.-t, amikor az úttestről letakarított havat kapu vagy garázs bejárat elé fordítja a hóeke, valamint az érdesítő anyag kiszórása alkalmával köz- vagy magánterületre kerülő részének káros hatásáért. Kiemelt figyelmet kell fordítani a hidak és egyéb műtárgyak síkosság-mentesítésére. A hidak síkosság-mentesítése só használata nélkül csak érdesítő anyaggal történik.

Síkosság-mentesítési feladat végrehajtása

Folyamatos tevékenység

+5 °C fok alatti hőmérséklet esetén a hajnali járőrözés megállapítása, illetve a hivatalvezető utasítása alapján az útburkolat jégmentesítése folyamatos feladat. (Tapasztalat, hogy csak 8 – 1/2 9 magasságában olvadna fel a jég a napsütésben.)

Megelőző tevékenység

Az időjárási előrejelzés alapján amennyiben csapadék várható kalcium-kloriddal (CaCl₂), mely -30 °C foknál is hatékonyan működik, történik az utak érdesítése.

Kijutatott mennyiség

A környezetvédelem és takarékoság szem előtt tartásával a kijutatott síkosság mentesítő anyagok mennyisége pontosan szabályozott.

Hó mentesítési feladat végrehajtása

Fokokatok

Az időjárás függvényében négy fokozatot különböztetünk meg.

I. fokozat	Egyszerű készenlét	A teljes területen a léghőmérséklet meghaladja 3 °C értéket az elrendelés napján és az előrejelzések alapján az elrendelést követő 24 órán belül.
II. fokozat	Szigorú készenlét	A szolgálat napi időtartama alatt a hőmérséklet várhatóan 3 °C alá süllyed, részleges vagy teljes síkosság-mentesítés válhat szükségessé, max. 5 cm hóréteg lehullásáig.
III. fokozat	Hó eltakarítás	A lehullott hó vastagsága meghaladja az 5 cm-t.
IV. fokozat	Elhárítás	A folyamatos havazás vagy a hófúvásos időszak időtartama meghaladja a 24 órát és a szélesebbé váló szélsebesség nagyobb 30 km/h-nál, vagy 12 órán túl ónos eső hullik.

Hó eltakarítás megkezdésének feltétele

Minimum 5 cm laza hóréteg esetén, illetve lucskos hó kásás útviszonyok mellett mindaddig, amíg a biztonságos közlekedés feltételei ki nem alakulnak.

Mentesítés

Az időjárási viszonyok figyelembe vételével az ügyeletes útellenőr ellenőrzi és tájékoztatja az irányítót a közutak állapotáról. Az irányító dönt a hó mentesítési fokozat alkalmazásáról, majd az előre elkészített gépi és kézi munkaerő beosztás alapján telefonon értesíti az érintett dolgozókat a védekezés elrendeléséről.

Mentesítés sorrendje

Keszthely Város közúthálózatának útkategóriái és szolgáltatási osztályba sorolása szerint történik.

1. II-III. azaz őrjáratos „a” utak
Belterületi másodrendű főutak, kiemelt tekintettel a 4%-nál nagyobb emelkedőjű útszakaszokra, autóbuszjáratok útvonalaira, gyűjtő utak, alapvető ellátást, szolgáltatást biztosító létesítményekhez vezető útvonalak, egészségügyi intézmények, iskolák, óvodák.
2. IV-VI. azaz őrjáratos „b” utak
Keszthely város kiszolgáló és lakóútjai. Személygépkocsival való járhatóság biztosítása.
3. VI. azaz őrjáratos „c” utak
A város belterületi kerékpár útjaira vonatkozik.
4. VII. azaz őrjáratos „d” utak
Gyalogutak, fősétányok és ezeken található lépcsők.

A Kertváros egyes részeiben MTZ traktorral történik a hó eltakarítás. A szabadvezetésű járdákat, valamint ahol lehetőség van rá a gyalogátkelőhelyeket, gyalogos járda szakaszokat, valamint az autóbusz megállóhelyeket, az újonnan átadott útszakaszokon található körforgalmi csomópontok gyalogos átvezetéseit John-Deere traktorokkal, illetve kézi munkaerő bevonásával mentesítik. Rendkívüli hó helyzet esetén a Keszthelyi Husz Kft., valamint külső vállalkozó segíti a munkát a hó eltakarításában.

Hajnali őrjárat útvonala:

Mártírok u. – Szent Miklós u. – Bercsényi u. – Georgikon u. – Szalasztó u. – Zsidi u. – Csapás u. – Sopron u. – Lehel u. – Bástya u. – Deák Ferenc u. – Sörház u. – Kossuth L. u. – Kazinczy u. – Erzsébet Királyné u. – Petőfi u. – Lovassy u. – Lehel u. – Mély u. – Keringő u. – Bikedi sor.

Egyéb információk:

Síkosság-mentesítő anyagok a GESZ Keszthely központi telephelyén (Kísérleti u. 10/A) kerülnek tárolásra. Gépi eszközök felkészítése, adapterekkel történő felszerelése, gépszemle 2018. november 15-ig megtörténik.

Hófogó rácsok kihelyezése:

Szegfű u. északi oldala, Tompa M. u. – Goldmark u. közötti szakasz, Tapolcai u. északi oldalon beépítetlen területen, Tomaji sor

Szociális ellátás:

A téli üzemeltetésben részt vevő dolgozók melegedője a GESZ Keszthely telephelyén, Keszthely, Kísérleti u. 10/A szám alatt megoldott.

Rendkívüli hó munkások: Amennyiben az időjárási viszonyok azt szükségessé teszik az Önkormányzat a munkaügyi központon keresztül rendkívüli hó munkásokat alkalmaz. A foglalkoztatásuk és munkaeszközökkel való ellátásuk a GESZ feladata.

Keszthely, 2018. október 5.

